Vaasan yliopisto, kevit 2016
Talousmatematiikan perusteet, orMs1030 Opettaja: Matti Laaksonen

1. viilikoe torstai 18.2.2016 A I

Ratkaise 3 tehtéivii. Kokeessa saa olla mukana laskin ja taulukkokirja.

Al. Erddn raaka-aineen kysyntd on 400 kg/kk. Tilauskustannus on 4,00 euro/tilaus ja va-
raston yksikkdylldpitokustannus on 24.00 €/kg/vuosi.

a) (2p) Miki on optimaalinen tilauserin koko?

b) (2p) Mitki ovat varastonhoidon kokonaiskustannukset vuodessa?

¢) (2p) Miten monta prosenttia kokonaiskustannus nousee optimiarvosta, jos tilauseris kas-
vatetaan optimiarvosta 50,0%.
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A2. a) (2p) Miki on kuukausijakson korkokanta, kun todellinen vuosikorko on 4,15%?

b) (2p) Miki on todellinen vuosikorko, jos kuukausijakson korkokanta on 0,00599751?

c) (2p) Laske tasaerdlainan annuiteetti, kun laina-aika on 30 kuukautta, lainan miiri on
2400€, laina hoidetaan kuukausittain ja lainaan liittyvi todellinen vuosikorko on 4,15%.
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A3. Yritys valmistaa g tuotetta viikossa. Kysyntifunktio on p = 120 — 0.0025 gja vastaava
rajakustannusfunktio on MC(q) = 0.020g +40 ja kiinteit kustannukset ovat FC = 50000.
a) (2p) Milli tuotantoméirilld voitto on suurin?

b) (2p) Miki on maksimivoitto?

¢) (2p) Olkoon tuotanto optimoitua. Jos nyt tapahtuu seuraava muutos toimintaympéris-
tossd: Tuotteen rajakustannus-funktion MC(q) vakiotermi pienenee (40 — 35). Miti timi
merkitsee kustannuksille? Pieneneekd vai suureneeko optimaalinen valmistusmdérd? (Ei ole
tarkoitus ratkaista koko optimointitehtdvid uudelleen, vaan hyvinkin lyhyesti perusteltu vas-
taus riittd4, kunhan perustelu on pitevi.)
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Ad4. a) (2p) Midrittele lyhyesti sanallisesti y:n jousto x:n suhteen.

b) (2p) Tuotteen hinta on nyt 12.50€ ja kysyntd 2 800 tuotetta kuukaudessa. Jos tuotteen
hintaa nostetaan 0.50€, niin kysynnén arvellaan vihenevin 12.0%. Miki on tuotteen kysyn-
nén hintajousto?

¢) (2p) Miten tuotto muuttui, kun hintaa muutettiin? Voiko tilli perusteella ratkaista, onko
hinnan muutos kannattava?
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